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Ata da 4ª Sessão Ordinária, da 1ª Reunião, do 2º Período, da 15ª 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 20 de 
janeiro do ano de 2022. 
 
 (Presidência da Ilma. Sra. Vereadora: Ivanilda Pereira da Silva) 
 

Aos vinte dias do mês de janeiro do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção dos Srs. Vereadores: Rivonaldo José de 
Freitas Andrade e Antonio Severino da Costa. Na ausência do Sr. Presidente 
assume a Cadeira da Presidência a Vereadora Ivanilda Pereira da Silva 
convidando o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva  para ocupar a Cadeira da 
Vice-Presidência. A Sra. Presidente declarada aberta a presente Sessão. 
Ocupam as Cadeiras das 1ª e 2ª Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice-
Presidência o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva. É feita a leitura da Ata da 
Sessão anterior, posta em discussão, não há quem a queira discutir, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a Ordem do dia 
para a leitura do expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício nº 
19/2022 oriundo do Poder Executivo encaminhando cópia da Lei nº 980/2022; 
Ofício nº 20/2022 oriundo do Poder Executivo encaminhando a este Poder 
cópia da Lei nº 981/2022 Ofício nº 21/22 oriundo do Poder Executivo 
encaminhando a este Poder cópia da Lei nº 982/2022; Requerimentos de nºs 
06 e 07/2022 de autoria do Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva; Ofício nº 
05/2022 oriunda da Secretaria de Educação Municipal respondendo ao Ofício 
nº 03/2022 encaminhado aquela Secretaria por este Poder.  Não havendo mais 
matérias para o Expediente, e de acordo com o Plenário são posto em bloco 
para discussão os Requerimentos apresentados. Não havendo discussão das 
matérias apresentadas e novamente de acordo com o Plenário são postos em 
bloco para votação os Requerimentos de nºs 06 e 07/2022 os quais são 
aprovados por unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias para 
deliberação, encerra-se a presente Sessão convocando-se a próxima para o 
dia 27 do corrente a hora regimental. Em seguida é facultada a palavra aos 
Oradores inscritos para as explicações pessoais. Usa da palavra a Sra. 
Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentar o Plenário 
e todos os presentes tece elogios aos requerimentos do Colega Adriano 
destacando o que o reparo dos calçamentos dos Loteamentos lembrando que 
esse seria um problema também de várias outras Ruas incluindo a que ela 
mora que em frente a casa do seu vizinho teria um buraco aniversariando há 
alguns anos. Fala também com respeito aos problemas que estariam 
ocorrendo hoje ao se lotear terrenos como no caso do Loteamento Condado 
que se trata de um antigo projeto e as pessoas estariam construindo casas 
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sem deixar que as ruas tenham mão e contramão de tão estreitas. Pede ao 
Secretário Cassio que fiscalize as obras dos outros loteamentos antes que a 
obra seja realizada, lembrando que a maneira que fizeram foi seguindo as 
exigências da Caixa Econômica, mas estaria errado. Sobre a volta do trabalho 
com a iluminação pública diz que seria bom fazer um mutirão para que esse 
trabalho agilize, pois infelizmente o caso é repassado aos Vereadores por meio 
da reclamação do povo, mas nenhum teria como dizer que cronograma estará 
sendo seguido se isso não está sendo repassado aos mesmos, aproveitando 
para relembrar a necessidade de um cronograma no que diz respeito a 
restauração de nossas estradas rurais que estariam cada vez mais difícil se 
trafegar e os agricultores são quem mais sofrem com essa situação 
principalmente agora que deverá se iniciar a escoação da safra do abacaxi, 
talvez por isso seja necessário se fazer um mutirão para agilizar esse trabalho 
tão necessário. Faz um alerta com relação a saúde pública com o alarmante 
aumento nos casos do covid pois em cada PSF estaria faltando atendente e 
enfermeiros. Comenta que viu muitas pessoas na procissão sem que estivesse 
usando máscaras e isso mostra que não se preocupam com os riscos que 
correm. Mas uma vez lembra que as UTIs de nosso Estado estão praticamente 
todas lotadas e mesmo que esteja havendo a vacinação, ela não impede que 
as pessoas se contaminem e que além desse problema de saúde também a 
outros e por isso todos devem se cuidar.  Usa da palavra o Sr. Vereador José 
Aglailson Lino o qual após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes, 
fala sobre a questão desse calçamento citado pela Colega Eliane diz que 
segundo informações que recebeu é que aquela obra não pode parar porque é 
um convênio com a Caixa e não se pode por enquanto fazer nada porque eles 
devem obedecer a um critério rígido. Assim sendo, seria bom que o Chefe do 
Executivo pudesse enviar um técnico a esta Casa antes da aprovação do 
projeto que tratará do código tributário que será levado a deliberação nesta 
Casa a fim de que questões como essa seja esclarecida. Acredita que 
posteriormente o Executivo poderá fazer o conserto necessário e que possa 
atender as necessidades daqueles moradores. Não havendo mais quem queira 
fazer uso da palavra a Sra. Presidente passa a Presidência a fim de fazer 
algumas explanações. Iniciando suas palavras a Sra. Vereadora agradece a 
Secretária Madalena pela resposta ao seu requerimento concernente ao 
calendário do ano letivo da rede Municipal a fim de que esta Casa possa 
responder as indagações da nossa população. Retornando a Presidência e 
nada mais havendo a tratar, do que para constar lavrou-se a presente Ata que 
depois de lida e aprovada será assinada pelo Sr. Presidente e demais 
membros da Mesa Diretora.  

  
Sala das Sessões, 20 de janeiro de 2022.  

 
 


